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1. Kondensaattori (C = 12.5uF) kytketiiéin jinnitelihteeseen, joka pitéis kondensaattorilevyjen vii-
lisen jéinnite-eron vakiona, 24.0V. (a) Levyjen viilinen etéisyys on 3.0mm miki on levyjen viilinen
stihkdkenttd? Miké on positiivisen levyn varaus?

(b) Kytketéin kondensaattori irti jinnitelihteestii, ja pidetéi#in varaus vakiona. Levyjen viilisen
tilan kokonaan téyttiivii eristekappale, jonka dielektrisyyskerroin on 3.75 sijoitetaan levyjen viliin.
Miké on levyjen viilinen jéinnite nyt? Entéi kondensaattorin kapasitanssi?

2. Oheisessa Young & Freedmanin kuvassa on esitetty suoran

solenoidin poikkileikkaus ja integrointireittia — b — ¢ — d — a, i_’t
jota pitkin voidaan laskea solenoidin sisiilli (keskiosissa) oleva B=0 i
magneettikenttd (Pikkukuvassa niiet, milti suora solenoidi niyt-
tHd). 3 Integration
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(a) Tutki jokaista integrointireitin osuutta erikseen ja perustele, —e - mg
miksi B_
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(b) Jos kelassa on n kierrosta pituusyksikks& kohti ja siing kulkee —C€"Tral_part of solenoid

virta I osoita, ettd kelan sisélli on magneettikentti B = pgnl. Tehtivi 2.

() Solenoidissa on kierrostiheys 900 kierrosta/metri, ja sen siide on 2.5¢m. Jos solenoidissa kulkee
virta 5.04, miké on magneettikentin voimakkuus solenoidin sisélli? Entéi miki on solenoidin lipi
kulkeva magneettikentiin vuo?

3. Siihkémagneettisella aallolla (niikyviiii valoa) on aallonpituus 450nm ja se etenee tyhjossi suun-
taan —z. Aallon polarisaatio (sihktkentéin suunta) on positiiviseen z-suuntaan, ja sihkékentin
amplitudi on 2.70 x 1073V/m. Médrité aallolle seuraavat asiat: (a) Aallon taajuus, (b) magneetti-
kentéin amplitudi ja suunta, (c) Kirjoita vektorimuotoiset lausekkeet kentille E(z,t) ja B(z,1).

4. Mikroaaltouunissa tuotetaan magneettikentéisss liikkuvilla elektroneilla sihkimagneettisia aalto-
ja, joiden taajuus on f = 2450Hz. (a) Kuinka voimakas magneettikentti tarvitaan tuon taajuuden
aikaansaamiseksi? (b) Jos elektronien halutaan kieppuvan ympyrinmuotoista rataa, jonka séide on
1.0em, kuinka suurella vauhdilla elektronien on kyseisesséi magneettikentissi litkuttava?

5. Kuvassa on ympyridnmuotoisia virtasilmukoita, jotka

ovat pinta-alaltaan A = 1.0em? ja niissi kulkee: virta 7 ) y z
I=1.04. ‘; . . i ! i
(a) Kirjoita kullekin silmukalle magneettisen momentin )

(a) b (4] (dy

suunta ja suuruus. Yksinkertaisimmin voit vain kirjoittaa
momentin vektorimuodossa.
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(b) Silmukat ovat tasaisessa positiivisen y-akselin suuntaisessa vakiomagneettikentiisséi jonka voi-
makkuus on B = 1.0T. Miirité silmukan magneettisen momentin potentiaalienergia kussakin ku-
van tapauksessa.

6. Kitaran kielen tuottama #ni. Yksi kitaran 63.5¢m:n pituisista kielisti on viritetty korkeuteen
Bg eli taajuuteen 245H z. Tillsin se tietenkin viirihtelee perustaajuudellaan. (a) Ma#riti kielessi
kulkevien poikittaisten aaltojen nopeus. (b) Jos fiinen nopeus ympiirbiviissii ilmassa on 344m/s,
miké on perustaajuudella viirihteleviin kielen aiheuttaman difinen taajuus ja aallonpituus ilmassa?
(c) Jos kielen kireytt#i kasvatetaan 1%, miké on kielen uusi perustaajuus?
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7. Laivan kaikuluotainsysteemin #iinilihde toimii taajuudella 22.0 kHz. A#ini etenee vedessi (20
°C) nopeudella 1482 m/s. (a) Miké on luotaimen lshettim#n &finen aallonpituus? (b) Jos laiva
on paikallaan ja valas ui laivaa kohti nopeudella 4.95 m/s, minkii taajuisena valas aistii luotaimen
lihettimin dfinen (c) Mik# on taajuus, jolla kaikuluotain ottaa vastaan valaasta heijastuneen #finen?

Vakioita:

g = 9.80m/s%, ¢g = 8.854 x 10712C?/N - m?, pp = 4n x 10°7T - m/A ja e = 1.602 x 10~19C.
leV = 1.602 x 107, ¢ = 3.0 x 10°m/s, elektronin massa m,. = 9.11 x 1073 kg, protonin massa
my = 1.67-10"%"kg

Matemaattisia kaavoja: sin’(a) + cos?(a) = 1,
Pallon pinta-ala A = 4wr?, pallon tilavuus 473 /3.
Ympyrin kehén pituus [ = 277 ja ympyrén pinta-ala A = 7.

Ohessa sekalainen kokoelma kaavoja, joista voi olla hydityi. Huomaa, ettéi kaikki kaa-
vat eiviit ole yleispéitevili vaan soveltuvat vain erikoistapauksiin
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